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10.

Motorowka plynie rzeka z miasta A do miasta B 5 godzin, a droge powrotna pokonuje w 7
godzin. Ile godzin zajmie podroz tratwa Piotrkowi z miasta A do miasta B, jesli jego tratwa
plynie z predkoscig pradu rzeki?

Oblicz pole zamalowanej figury, jezeli pole prostokata wynosi 12cm?.

RYSUNEK 1. Do zadania drugiego.

Darek tuz po $niadaniu wyszedl na plac zabaw. Wychodzac, zobaczyt, ze godzina wyswietlana
na jego zegarku tworzy liczbe palindromiczng (liczba palindromiczna to taka, ktora czytana od
przodu i od tylu jest taka sama). Kiedy wrocit po 350 minutach, zobaczyl, ze jego zegarek znowu
pokazuje liczbe palindromiczng. O ktoérej godzinie Darek wrocit do domu?

Basen jest wyposazony w dwa niezalezne od siebie krany. Pierwszy kran zapelnia pusty basen
woda w ciggu 2 godzin, natomiast drugi - w ciggu 6 godzin. Odkrecamy jednoczesnie oba krany.
Ile czasu zajmie napelnienie woda pustego basenu z obu kranéw?

W 2023 roku dziadek i wnuk maja razem 99 lat. Ostatnie dwie cyfry roku urodzenia dziadka
stanowig liczbe bedaca potowa liczby utworzonej z dwoch ostatnich cyfr roku urodzenia wnuka.
Ile lat ma dziadek?

Ile jest liczb dwucyfrowych podzielnych przez 5 lub przez 77

Udowodnij, ze w grupie 32 0s6b sa co najmniej dwie, ktére urodzity sie tego samego dnia miesiaca.

Pomyslatem o dwoch liczbach jednocyfrowych. Pierwszg pomnozylem przez 16, nastepnie do
otrzymanego iloczynu dodatem drugg liczbe i otrzymatem 120. Ile wynosi suma liczb, o ktorych
pomyslatem?

Karolina wypisuje wszystkie liczby trzycyfrowe o sumie cyfr rownej 3. Jakie liczby wypisze?

Kwadrat rozcieto na dwa prostokaty o obwodach 12 cm oraz 18 cm. Ile wynoszg ich odpowiednie
pola?
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Po 35 godzinach.
Oznaczmy v- predkosé motorowki, oraz r-predkosé pradu rzeki. Droga z A do B to 5(v+7r), a z
B do A to 7(v — r). Poniewaz droga jest taka sama, mozemy ulozyé rownanie

S5(v+r)="T0v—r)

Po przeksztatceniach dostajemy, ze droga wynosi 357, czyli podréz zajetaby Piotrkowi 35 godzin.
Za utozenie poprawnego rownania dajemy 7 punktow.

Prostokat mozna podzieli¢ na 24 jednakowe trojkaty. Wérod nich 12 beda zamalowane. Poniewaz
zamalowano polowe prostokata, wiec szukane pole wynosi 12cm’'2 = 6em?.

Zavwazenie, ze zamalowany obszar jest potowq prostokgta - 5 pkt. Poprawne wyznaczenie pola
zamalowanego obszaru - 10 pkt.

Wrécit o 15:51.

Na poczatku zauwazmy, ze 350 minut to 5 godzin i 50 minut. Darek wyszedl o godzinie postaci
ab : ba a wrocilt o godzinie ac : ca. Zauwazmy, ze Darek wyszedl po $niadaniu, wiec a = 1 (inaczej
Darek musialby jes¢é $niadanie przed godzina 6). Skoro wrocit po 5 godzinach, to ¢ = b + 5.
Zauwazmy tez, ze zarowno ¢ < 61 b < 6, wiec ¢ = 5, a b = 0. Darek wrocit wiec o 15 : 51.

Za zauwazenie jakiej postaci muszqg byé godziny o ktorych Darek wyszedt z domu 1 wrécit z placu
zabaw dajemy 2 punkty. Za poprawne wyznaczenie a dodajemy 2 punkty. Za wyznaczenie b i ¢
dajemy reszte punktow.

Pierwszy kran w ciggu godziny zapelnia % basenu, natomiast drugi - %. Lacznie zapelniaja
% + % = % Zapelnienie basenu zajmie zatem % godziny.

Whioski dotyczqce zapelnienia basenu przez oba krany osobno - 4 pkt. Wyznaczenie jakg cze$c
basenu wypetniqg oba krany otwarte jednoczesnie - 8 pkt. Poprawna odpowiedz - 10 pkt.

Dziadek ma 74 lata.
Rok urodzenia dziadka oznaczmy jako 1900 + x, a wnuka jako 1900 + 2x. Wtedy dostajemy
rownanie:

(2023 — (1900 — z)) + (2023 — (1900 + 2z)) = 99

Stad dostajemy x = 49, wiec dziadek urodzilt sie w 1949 roku, czyli ma 74 lata. Za utozenie
poprawnego rownania dajemy 7 punktow.

Liczb dwucyfrowych podzielnych przez 5 jest 18, liczb dwucyfrowych podzielnych przez 7 na-
tomiast jest 13. Zauwazmy jednak, ze liczymy 35 i 70 dwukrotnie, zatem liczb spelniajacych
warunki zadania jest 18 + 13 — 2 = 29

Wyznaczenie liczbe liczb podzielnych jedynie przez 5 i przez 7 - po 8 pkt. Zauwazenie liczb po-
dzielnych jednoczesnie przez 5 1 przez 7 - 2 pkt. Poprawna odpowiedz - 2 pkt.

UWAGA! Za wypisanie wszystkich liczb spetniajgcych warunki zadania przyznajemy 10 pkt.

Wiemy, ze kazdy miesiac ma co najwyzej 31 dni, wiec skoro mamy w grupie 32 osoby to z zasady
szufladkowej co najmniej dwie osoby musialy urodzié¢ sie tego samego dnia.



10.

Dzielac 120 przez 16 z reszta, otrzymujemy, ze 120 = 7 - 16 + 8, czyli szukane liczby to 7, 8,
natomiast ich suma wynosi 15.

Sa to liczby 300, 210, 201, 111, 120, 102. Za wypisanie mniej niz czterech liczb dajemy 0 punktow,
za wypisanie 4 poprawnych liczb dajemy 3 punkty, za wypisanie 5 poprawnych liczb dajemy 5
punktow,za wypisanie wszystkich liczb dajemy 10 punktow.

Suma obwodow tych prostokatow jest rowna 6 dtugosciom bokéw kwadratu. Zatem bok kwadratu
ma dtugo$é 30cm : 6 = S5cm. Poniewaz kazdy z prostokatow ma dwa boki o dtugosci 5 cm, wiec
mniejszy prostokat ma drugi bok o dlugosci 1 cm, a wiekszy natomiast - dtugosci 4 cm. Zatem
pola wynosza odpowiednio 5cm - lem = 5em? oraz Scm - 4cm = 20cm?

Wyznaczenie dtugosci boku kwadratu - 3 pkt. Wyznaczenie dtugo$ci drugiego boku dla kazdego z
prostokgtow - 4 pkt. Podanie pol obu prostokgtow - 3 pkt.



